

“兵圣”孙武墓遭损毁?

相关部门:不是文物,此次将移建成孙武公园

近日,网友“crcszhh”在苏州当地论坛中发帖称位于北郊的“孙武墓”因商业开发而遭到严重毁坏,该帖迅速引起网友的高度关注,有网友甚至怒骂“开发商在挖苏州的祖坟”。记者昨日来到现场一探究竟。

网友发帖: 孙武墓遭到损毁

网友“crcszhh”发了一组有关“孙武墓”现状的照片,从照片中看,刻有“孙武冢”和“孙武之墓”字样的石碑倒在一堆碎石中,很多雕石被丢弃在路边,还有的被埋在土里,无人问津。

“兵圣”孙武是吴国的大功臣,其死后葬于吴地,作为吴地后人,苏州百姓总以此为傲。如今看到照片上的“孙武墓”如此狼藉不堪,不免心痛。网友“黑头1”说,金钱消灭文化,这是开发商在挖苏州的祖坟。

记者依“crcszhh”提供的地址找到了“孙武墓园”,其位于相城区阳澄湖西路,紧挨着文徵明墓。整个墓地犹如一座土包,土包四壁砌有砖头,四周的地面是水泥地,水泥地上还堆放着一些沙石,看起来似乎还没有建好。墓地东侧有一座活动板房,每个房门均锁着。活动板房门前对着大片的土壤,墓地的一些雕石就埋在土里,土堆前面就是建筑工地。而网友所指的开发

商则是指一旁的“融侨城”,该项目目前正在建设中。

文物部门: 墓址在哪至今是谜

相城区历史文化遗存丰富,据了解,南宋太尉王皋、明四家之一的文徵明,另有伍子胥、陆逊、沈周等文人墨客的故居墓冢都完好地保留于此。2005年,相城区在陆墓文陵村修建了“孙武墓园”,此后这里便成了后人祭拜孙武的地方。

“‘孙武墓园’不是文物保护单位。”相城区文管办主任徐云才介绍,目前人们所知的“孙武墓园”甚至连衣冠冢都算不上,它只是一座纪念园。那么为什么要建这样一座墓园呢?真正的孙武墓又在哪里呢?对此,徐云才介绍,根据《陆墓镇志》中的记载,孙武墓最早见诸典籍的是《越绝书》。《越绝书·吴地传》上记载:吴县“巫门外大冢,吴王客齐孙武冢也,去县十里。”他介绍,巫门即如今的苏州平门,文物工作者由此推算出了孙武墓的大概位置。“但是除《越绝书》之外,再无



移建中的孙武墓

史料明确记载孙武墓的地址。”徐云才说。

城建公司: 不是毁而是移建

记者继而找到了负责“孙武墓园”项目的相城区城市建设有有限责任公司。该公司工程一部经理庄栋明称,“孙武墓园”为该公司2005年新建的项目。

当时的孙武纪念公园比较简单,近年来,为了更好地传承和发扬历史文化,相城区专程邀请孙武研究会成员前来论证,决定在原有孙武纪念公园

风格不变的情况下西移100米,扩建为孙武公园。2010年10月,公司对孙武纪念公园进行了重新规划。

“孙武公园是一项大型文化工程,需要经过多方论证,目前方案还在进一步确认中。现场的碎石、建筑垃圾都是从原来的公园整体移过来的,我们安排了工作人员在现场看守。”庄栋明介绍,新的“兵圣”孙武纪念公园将在保持原有风格的基础上进一步扩建。建成后公园占地近100亩,预计2012年清明前开园迎客。

陈泓江 王玲玲 文/摄

外甥进货加价卖给舅舅公司

法官提醒:家族企业应严格规范管理

“暗渡陈仓”赚差价,六笔存款被“冒领”,虚报转让款成被告,以上三个案件都是发生在亲属之间的商事纠纷。平江区法院一法官说,近期审结的这三个案件的商事法律关系较为复杂,由于血缘关系和利益关系的盘根错节,给审理带来了相当的难度。

案件:三起经济纠纷都与亲情有关

案例一:美乐建材公司和欣欧陶瓷公司均为中国港澳台独资企业,2004年至2009年期间,两公司的董事长胡某长期居留加拿大,日常生产、经营管理工作由胡某的外甥郑某作为副总经理全权处理。2006年底,郑某另成立了蓝星公司,从美乐、欣欧公司原有客户进货后再加价卖给两公司,赚取差价超百万。2008年9月郑某的行为被发现,遂被迫离职。2010年1月,美乐、欣欧公司起诉郑某要求其赔偿各项损失80余万元。后双方在法院支持下达成调解协议,郑某赔偿两公司25万元。

案例二:夏某于2008年和季某离婚后,于次年偶然发现,2005年至2006年间自己曾在某银行存有六笔款项,现六笔款项已被其前岳父郭某取走,故诉至法院要求判令郭某向其返还款项。郭某辩称款项是自己的,因为当时身份证丢失,故拿了前女婿夏某的身份证件办理了存款手续,所以离婚时夏某才对款项金额和存取情况一无所知。法院审理后认为该储蓄合同的当事人是夏某和银行,对于银行不存在过错的四笔业务,银行不负赔偿责任;对于银行存在取款瑕疵的两笔业务,结合夏某自身对储蓄存折和密码保管不善的过错,判令银行向其承担三成的赔偿责任。

案例三:蔡某和王某是表兄弟,分别出资20万和30万成

立了中瑞公司,蔡某持40%的股权,王某持60%的股权。后蔡某陆续从公司提走了部分款项,实际出资只有4万。2009年,蔡某和王某协商后,由蔡某将其持有的股权以4万元的价格卖给王某的妻子陈某,为了办理手续方便,蔡某和王某签订了一份提交工商登记部门的协议,约定转让款为20万,并以股东会的形式确认,陈某也予签字;但私下里蔡某和王某又重新签订了协议确认股权转让的真实价格为4万。后蔡某诉至法院要求判令陈某向其给付股权转让款20万。法院经审理后认为合同关系实际发生在蔡某和王某之间,双方的真实意思表示股权转让款应为4万,故判令陈某向蔡某给付4万。

法官:亲属之间的商事纠纷当谨慎

针对上述三起案例,法官建议说,企业特别是家族企业应当严格规范管理。现代企业制度侧重的不应是血缘地缘关系,还应当有人品能力因素的考量。亲属之间容易对彼此行为产生一定的预期,认为对方不会做出欺骗自己以及不诚实、不合作的行为,因而有意无意地忽略法律手续的完善。目前司法实践中这类纠纷呈上升的趋势。中国古训说:“亲兄弟明算账”,亲属之间的法律行为尤其应该注意明确主体、程序和各自的权利义务,以免导致日后的利益之争和感情破裂。 陈泓江 曹黎丰

老人60余年创作2000多首儿歌 《西游记》被编成了儿歌

“唐僧受命离京城,西天佛国取真经,悟空前面忙探路,空中翻起筋斗云,三藏骑上白龙马,八戒护持挽缰行,沙僧后面挑行李,牵骡挂鼓汗淋淋。”这个儿歌版《西游记》系列出自75岁高龄的沈彦老先生之手,目前收录在《沈彦儿歌》中。从十几岁开始独立创作,沈彦已写下了2000多首儿歌,在参与编写了十余本儿歌书籍之后,他的作品慢慢从传统儿歌向新式儿歌过渡,作为国内第一个用儿歌表现《西游记》的人,沈彦坦言:“创作儿歌是我的爱好,更是一种责任。”

第一首作品讽刺不孝

沈彦曾任盐城师范学院中文系的教授,退休后来到了苏州定居。十几岁那年,沈彦在县城里玩,听见一个卖老鼠药的大爷在唱歌谣:“老鼠药,赛狸猫,老鼠一吃命难逃,你不买,我不怪,你家老鼠乱作怪。”沈彦随口接着唱道:“衣裳破,箱子坏,一年到头要还债。”卖老鼠药的大爷听到了,笑呵呵地称赞:“这个孩子很聪明嘛!”大爷的一句赞扬,成为沈彦年幼创作的最初动力。

“第一首作品是在十几岁时写的,我看见隔壁老奶奶向我妈妈哭诉,说她的儿子媳妇待她很差,我于是写了一首儿歌来讽刺她的儿子和儿媳。”沈彦说,这首名为《衔住奶子嫡嫡亲》的儿歌非常直白——“衔住奶子嫡嫡亲,离了奶子冷冰冰,娶了婆娘起黑心。父母是西天如来佛,婆娘是个活观音,妈妈变作眼中钉。”

1960年,沈彦创作的5首儿歌被收录进了《江苏传统歌谣》。指着自已早期的作品,沈彦谦虚地笑着摆摆手:“当年的作品太单一了,现在看来都是笑笑而已的。”



沈彦将书赠与本报记者

“创作儿歌是一种奉献”

沈彦说,他在年轻时创作了很多作品,但从未想过收集出书,直到2005年,他尝试着给著名儿童文学作家王金波寄去了自己的作品,“金波很快回了信,鼓励我应该出一本属于自己的作品集。”就这样,沈彦开始筹备出版自己的儿歌书,而《西游记》,则成为他挑战的目标。“没有人想过要用儿歌的形式来讲述《西游记》,我倒觉得,这样朗朗上口的儿歌,会让孩子更容易感受这部经典作品。”

沈彦用18首儿歌表现了《西游记》中“猴王出世”“三打白骨精”“通天河”等多个故事桥段,此外,《沈彦儿歌》还收录了他创作的“儿歌白蛇传”“儿歌武松打虎”等多个作品。用老人家的话说,他热爱传统儿歌,也勇于尝试新式儿歌,“创作儿歌是一种奉献,我会一直写下去。”

王怡然 文/摄

社会万象

付钱未索凭证 酒店拒绝承认

一企业老板在酒店餐饮消费后,常以签单方式结账,而定期结算时常不要求酒店开具正规发票,导致酒店方认为餐费没有支付。近日,吴江市人民法院对该案进行了诉前调解,企业老板一次性向酒店支付餐费13761元。

2009年12月7日至2010年2月9日,吴江市某企业老板先后8次在吴江某酒店以签单方式用餐,签单共计消费29997元。之后,酒店方多次向其催讨餐费,但均遭到了拒绝。无奈之下,酒店方将企业老板告上了法庭,并向法院提供了相应的有该老板签名的签单。企业老板则辩称,已将上述用餐费全部支付给了酒店的其中一个股东,但是没有索要发票和收据。经法院调解,双方最终达成了调解协议,企业老板向酒店方一次性支付了餐费13761元。

法官提醒:签单消费虽然给客户带来了便利,但为了避免引起的纠纷,酒店还应尽早完善签单机制,顾客消费付款后酒店应及时开具餐费发票。而签单消费的顾客也应当在付款后主动向酒店索要发票或者收据,并保留凭证。 何洁 吴豪 吴孙克

玻璃涂上泥巴 冒充古玉诈骗

买来玻璃材质的假玉,糊上一层泥巴后冒充古玉出售……自3月份以来,4名男子用这样的假玉作案3起,涉案价值达1.7万元。近日,金阊公安分局留园派出所查获了这个诈骗团伙,将4名犯罪嫌疑人悉数抓获。

3月15日,市民李某在苏州市区三元一村附近一出售古玩的小摊上,被3名男子设局以5000元价格购买了4块玻璃做的假玉。接到报案后,留园派出所4月29日将涉案的张志国、陆跃文、刘敬文、刘允良等4人一举抓获。

经调查,安徽人张志国与陆跃文、刘敬文、刘允良是亲戚,春节过后,工作无着的四人就谋划搭档卖假玉骗钱,由刘敬文或陆跃文在路边设摊收购古董,由张志国在旁兜售“家里祖传宝贝”,刘允良充当抢购“宝贝”的马甲。自3月份以来,4人或分或合,先后作案3起,涉案价值达1.7万元。据犯罪嫌疑人交代,其实那些所谓的祖传宝贝不过是张志国他们在河南以几十元价格购来的玻璃材质的假玉,糊上一层泥巴后冒充古玉出售。

目前,4名犯罪嫌疑人已被刑拘。办案民警正在查找其他两名被骗事主。 陈泓江

携带大量刀片 初次行窃被抓

张文和张武都是广西武宣人,是一对堂兄弟,长期在老家游手好闲的两人决定外出“闯荡天下”。去年10月,两人经过商议携带了80余片盗窃用刀片来苏州行窃。不料第一次行窃就被抓获。近日,苏州市沧浪区人民法院开庭审理了此案。

去年10月31日上午9点左右,张文、张武两兄弟经事先预谋,乘坐一辆公交车。张文负责望风并用身体遮挡掩护,张武则采用刀片划破衣袋的方法,窃得被害人陈某上衣口袋内黑色钱包一只,内有现金人民币300元及陈某的身份证、银行卡等物。盗窃得手后,两人为掩人耳目,先后在不同的汽车台下下车,并分别换乘其他公交车在事前约定地点碰面。

之后,两人又持窃得的银行卡,根据被害人陈某的身份证上的号码猜测银行卡密码,在柜员机上提取了卡上现金人民币11300元,共同分赃。行窃仅数小时,两人即在暂住地被警方抓获。 何洁 王子平